

强监管职能 尽政治担当

启东市中小学校监督委员会主任能力提升研修班结业

盛夏七月,花语缠绵,绿叶葳蕤,蝉鸣声声。为扎实推进全面从严治党工作落地落实,切实提升中小学校监督委员会主任能力水平,7月11日,全市90多名校监委主任共赴南通,开始了为期5天的研修活动。

殷切期望 拉开序幕
简短又隆重的开班仪式上,南通教育发展学院副院长汤俊致欢迎辞。启东市教育体育局党群科科长施娟提出了殷切期望,她希望学员们克服高温酷暑,珍惜学习机会,不断提升综合素质和履职能力;要牢记职责使命,学深悟透培训内容,确保学有所成,学以致用;要严守学习纪律,增强身份意识,自觉维护纪检干部良好形象。

专家引领 授业解惑
南通市委党校原副校长、市委讲师团成员沈卫中作《“百年变局”的挑战与应对》讲座。南通市委党校副校长、法学博士赵园园作《深刻解读马克思主义中国化的新飞跃》专题讲座。南通市通州区实验小学党总支书记、校长王笑梅作《新时代师德建设的探索实践》专题报告。学员们聆听专家讲座,认真做好学习记录,交流心得体会。在学习中增强了责任意识,强化了政治担当,提高了履职能力。

南通大学马克思主义学院副院长成云雷教授作《中国传统廉洁文化及其启示》专题讲座。南通市干部教育兼职教师、南通大学马克思主义学院、南通职业大学客座教授、南通市纪委监委二级调研员朱晖作《“护林人”的使命担当——推动党风廉政建设高质量发展》专题讲座。两位教授幽默风趣的风格深受大家的喜爱,给大家带来了一场生动深刻的“廉”文化洗礼。

南通市市直学校管理中心周萍主任作《从巡察视角谈学校内控管理》专题讲座。南通大学附属中学党委副书记、纪委书记沈健作《落实全面从严治党要求,提升办学治校能力》专题讲座。两位专家深入浅出的政策法规讲解,生动鲜活的典型案例剖析,让学员们对落实全面从严治党要求、加强校内管理有了更深的理解和认识。

施娟作《加强党的领导,完善治理体系,扎实推进中小学校党组织领导的校长负责制》专题讲座。她指出,党的领导是办好人民满意教育的根本保证,全市教育体育系统要在深入总结试点工作的基础上,进一步健全完善领导体制和工作机制,扎实推进中小学校党组织领导的校长负责制,切实把党的组织优势、制度优势转化为推动学校发展的强大效能。

现场教学 切身体会
7月13日上午,学员们先后参观了如皋红十四军纪念馆和如皋华夏电影文化中心,参观八大展馆,忆革命先烈、铭我等初心,在胶片放映中感受华夏百年光影。

踏历史长河,领前人人风采。古今南通,英才辈出。7月15日上午,学员们共聚南通群英馆,领略各行各业先辈们的功勋伟业与人格风范。他们是学员们前进路上的明灯,是江海星河永恒的璀璨。

经验交流 共学共长
学员们分组交流学校监委会工作经验,在交流经验的同时,也提出了一些日常工作中的疑难困惑和解决方法。

乘众人之智,则无不胜也;用众人之力,则无不胜也。各组还分别推选出一名优秀学员代表上台分享学校工作中的经验和集体交流中的收获。

学思践悟 聚力前行
随着结业仪式的进行,本次培训活动也进入了尾声。启东市教育体育局副局长袁飞天作总结讲话,希望学员们要久久为功,做学习型纪检干部;要担当作为,做实干型纪检干部;要廉洁自律,做纯洁型纪检干部。

短短5日,学员们有所得,有所思,有所悟。“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”,学习是一条永无止境的道路。下阶段,学员们也将在校务监督岗位上,不断学习,除旧布新,强监管职能,尽政治担当,共同营造风清气正的教育生态。

(市教育体育局党群科)



近日,校企同行双育人——启东中专与高新区企业座谈并举行授牌仪式。

夯实队伍强根基 赋能增力促成长

我市6名中青年教师在南通市级比赛中斩获佳绩

7月18日,由南通市教育工会、南通市教育科学研究院、南通市陶行知研究会联合举办的南通市第十三届“行知杯”中青年教学技能比赛结果公布,我市选派的3门学科的6名选手崭露头角,获得2个一等奖、4个二等奖的好成绩。

据悉,启东市教师发展中心教师冯践知、启东市紫薇小学教师龚凯健荣获一等奖;启东市桂林小学教师成湘湘、

启东市大洋港小学教师彭小燕、启东市实验幼儿园教师陆昭榕、启东市慕卿幼儿园学华分园教师王思琪荣获二等奖。其中,冯践知老师获一等奖第一名,将被推送南通市总工会授予“南通市五一劳动奖章”,龚凯健老师将被推送南通市总工会授予“南通市五一创新能手”称号。

启东市教育工会、启东市教师发展中心、启东市陶行知研究分会对此次比

赛高度重视,打造基本功培训的“三大工程”为选手保驾护航。“强基工程”,各学科建立了基本功培训梯队,集中开展常态化研训活动,对通识技能集中训练,对课改理念集中研讨;“赋能工程”,分学段、分学科构建学习共同体,并请专家指导,开展专业化提升型培训,对课标教材作深度解读,对专业技能作深入指导,研学共进;“登攀工程”,由各学科教研员为基本功种子选手量身打造

“能力分析”与“冲刺方案”,且采用多导师制,每日督促并反馈,帮助选手攻坚克难,突破自我。

今后,我市将持续推进高质量教师培训体系建构,为更多青年教师搭建平台,提供机会,鼓励青年教师不断攀登,助力高素质、专业化、创新型教师队伍队伍建设,为教育高质量发展积蓄力量。

(市教育工会 市教师发展中心)

精准把脉 丰实内涵

我市举办2022年省特殊教育发展工程建设项目立项答辩活动

7月17日,南通市教育体育局专门组织专家团队来启开展2022年江苏省特殊教育发展工程建设项目立项答辩活动。南通市教育科学研究院副院长顾志刚、特教研训员陈青云、启东市教育体育局基教科特教负责人俞蔚、海门市特殊教育学校校长仇中辉、启东市特殊教育指导中心副主任李晓敏、大洋港小学校长朱宏瑜,以及学校项目团队代表参加活

动。据悉,今年我市成功申报了2个江苏省特殊教育发展工程建设项目,分别是启东市特殊教育学校的《特教学校专业能力建设项目》及大洋港小学的《融合教育示范校》项目。

开项活动中,两位项目负责人就项目背景、项目界定、建设目标、建设内容、预期成果、创新创意、持续安排等方面向

专家组进行汇报。专家们充分肯定两个项目的设计,一致认为其立意深远,符合国家政策导向,能较好地推进区域特殊教育发展。同时,专家们就如何更好地推进项目实施进行了针对性指导,提出了合理化建议,使大家受益匪浅。

会上,俞蔚表示,启东市教育体育局将大力支持各校的项目建设,两个项目学校要对照省教育厅有关文件精神,朝

着专家团队指引的方向进一步细化完善项目实施方案,明晰项目实施的目标思路、重点难点、建设措施、时间步骤等,提供人员、经费、技术等方面保障,扎实有力地推进项目实施。同时,要坚持不懈地在项目的理论阐释、实践范式、成果凝练上下功夫,带动学校融合教育内涵建设水平整体提升。

(市教育体育局基教科)



合规经营 有序发展

7月18日上午,我市核发“双减”后首批艺术类培训机构营业执照。李孟杰 俞美摄

让希望在绿色的田野上放飞

——启东市和合小学文明校园风采展示



启东市和合小学,一所具有优良办学传统的乡村小学。数代和小人承前启后,继往开来,走出了一条乡村小学的素质教育实践与探索之路,不断放大、做强具有校本特色的和合教育品牌,不断践行“让希望在绿色的田野上放飞,让生命在希望的田野上拔节”的办学理念。

“三千”的美丽传说而得名,这是“和合教育”得天独厚的地域文化。和合小学的校史文化,也成为了“和合教育”最丰厚的历史积淀。

源远流长的传统文化、得天独厚的地域文化、弥足珍贵的校史文化构成了和合小学全力打造的“和合教育”这一文化品牌的有力支撑。

弘扬“和合文化”,以校史文化滋养人

营造“和美环境”,以环境文化熏陶人

中华民族的“和合文化”,源远流长。和合,是一种思想;和合,也是一种智慧。学校所在地——和合,是一个历史悠久、文化底蕴深厚的名镇,由“和合二神仙,一涨二

在和小人看来,“优美的环境是一种无声的教育,能够激起学生对美好事物的向往和追求,其作用往往是有声教育不能替代的。”无论何时何地,着力创设

净化、绿化、美化、香化、知识化、人文化的校园环境,始终是学校不懈的追求。

校园文化环境陶冶性情,和合小学力求让和合文化充盈整个校园,努力做到每一个角落会说话,每一处细节有文化。从校园绿化到教学楼名,从灯箱壁画到橱窗展示,处处彰显着学校和谐和顺的文化气息。

班级文化布置悦目怡情。学校现有的30个班级均精心设计了各具特色的“班语墙饰”;因班制宜地提出了富有个性化的班风;别出心裁地美化了班级的“七大特色角”建设;匠心独运地构思了主题鲜明的黑板报,为和合校园文化添上了浓墨重彩的一笔。

实施“和润德育”,以德育活动育人

和小德育工作名言——对学生的全面培养是教育的根本目的。如果学校不能让学生在思想上、道德上得到健康的发展,那么,即使教给他再多的知识,也是失败的教育。

学校贯穿全年的活动丰富多彩,让校园成为孩子成长的乐园、精神的伊甸园。清明节开展的“祭扫英烈魂,树立报国志”革命传统教育系列活动,5月份的“面朝大海,春暖花开”畅游黄金海滩爱国主义教育活动,6月份的校园艺术节,重阳节开展的“片片真情,浓浓关爱”尊老敬老活动,元旦之际举行的“一颗鸡蛋一颗心,一把花生一片情,献给亲人解放军”拥军系列活动等,留下的是美好的回忆,收获的是满满的快乐,体验的是浓浓的幸福,让每一个和小学子终生难忘。

锻造“和达团队”,以团队文化凝聚人

和合小学坚持“教师第一”的发展观点,创造性地构建教师专业发展“三三”模式。

搭建“三层层次”。学校根据教师不同的学历、资历,分成“人格”培养层、“升格”培养层和“风格”培养层3个层次,实行分层要求、分类培训。

铺设“三环路”。为了将教师的培养从夯实基础起步,在专业化发展的道路上步步踏实,和合小学给全体教师铺设了一条成长“三环路”,形成“螺旋上升”式积极发展通道。

打造“三型队伍”。学校坚持“一把手抓两手,一班人两手抓”,积极建设学习型、服务型、创新型党组织,加强教师党员队伍建设,落实党建工作责任制,群策群力、齐抓共管。

创建展望:荣誉鞭策前行

创建文明校园,几十年如一日的教育实践结出了累累硕果:学校先后被授予“江苏省实验小学”“江苏省模范学校”“江苏省文明单位”“江苏省和谐校园”“江苏省平安校园”“江苏省绿色学校”“江苏省现代教育技术实验学校”“江苏省优秀少先队集体”“江苏省优秀家长学校”等荣誉称号。我们期待,以“让希望在绿色的田野上放飞,让生命在希望的田野上拔节”的办学理念为指引,用文明道德的火炬点亮孩子们的精神世界。(启东市和合小学)

【文明校园风采展示】

本版供稿:吴楠楠